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Aufgabe 1 8 Punkte

(a) Implementieren Sie Binérsuche und Interpolationssuche und vergleichen Sie bei-
de auf hinreichend grofien Datenmengen, um das O(log(n)) bzw. O(loglog(n))
Laufzeit-Verhalten zu demonstrieren.

(b) Geben Sie Beispiele fiir Datenmengen beliebiger Groe n an, bei denen Inter-
polationssuche Laufzeit ©(n) bendtigt.

Aufgabe 2 6 Punkte

Zeigen Sie, dass man Skip-Listen eigentlich durch einfach verkettete Listen imple-
mentieren kann, indem man auf die Verweise nach links und oben verzichtet. Be-
schreiben Sie dazu verbal oder in Pseudocode die Worterbuch-Operationen. Hinweis:
Beim Einfiigen kénnen als erstes Miinzwiirfe durchgefiihrt werden, um zu entscheiden
ab welcher Ebene von oben ein Eintrag erscheint.

Aufgabe 3 6 Punkte

Betrachten Sie bindre Suchbaume bei denen Schliissel auch mehrfach vorkommen
diirfen.

(a) Warum ist es sinnvoll, sowohl im rechten als auch im linken Teilbaum Eintrige
mit dem gleichen Schliissel wie die Wurzel zuzulassen?

(b) Beschreiben und analysieren Sie einen Algorithmus fiir die ADT-Operation
findAlle(k), die alle Eintrdge mit dem Schliissel k liefert. Die Laufzeit sollte
O(h + s) sein, wobei h die Hohe des Baums und s die Anzahl der Eintrége mit
Schliissel £ ist.



